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Zestaw zadan treningowych. Przygotowanie dr Jan Kowolik.

Czeéé I. Zadania za 5 punkty

Znalez¢ 99 ulamkow zwyklych ,m,n e N takich, ze % < m < E

n 3

k3 2

Dla jakich k catkowitych wyrazenie k—1+2 jest liczba catkowitg?

Wszystkie $ciany sze$cianu wykonanego z drewna pomalowano na czerwono.
Nastepnie rozcigto ten szescian na 64 jednakowe ,,szescianiki”. Ile ,,szeScianikow” ma
pomalowane:

a) 3 $ciany b) 2 Sciany ¢) 1 Sciane d) ani jednej $ciany

Wyznaczy¢ m tak, aby wykresy funkcji y=x-2, y= % X, Y=mX—m+2 przecinaty

si¢ w jednym punkcie.
Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 11. Jesli przestawimy w niej cyfry, to
otrzymamy liczbe o 27 wigksza. Znalez¢ t¢ liczbe.

22 +/6 .\ 22 -+/6
\/§+\/2+\/§ \/E—\/Z—\/g

Towar o tacznej masie 46 ton przywieziono do sklepu trzynastoma cigzarowkami
o fadownosci 3 1 4 ton. Ile bylto cigzarowek mniejszych, a ile wigkszych, jezeli kazda
z nich wykorzystano maksymalnie.

Dany jest trapez ABCD, w ktorym AB||CD i | AB[>|CD|. Wiedzac, Ze stosunek pola
trapezu ABCD do pola trojkata ABC wynosi s, wykazac, ze stosunek dugosci podstaw
trapezu jest rowny S -1.

1 . \/_ 5+2

\/_\/_\/_J_

Wykazaé, ze liczba A= jest liczba catkowita.

Sprawdzié, czy liczby A= —— 53 liczbami wzajemnie

odwrotnymi.

Wykazac, ze je§li a>2 i b <1to spetniona jest nierownos¢ ab+2<a+2b

Dla jakich wartosci b prosta y =—x+bma doktadnie jeden punkt wspolny

z prostokatem wyznaczonym przez uktad nierownosci: —1<x<31i 0<y<2
Dthugosci krawedzi prostopadtoscianu wyrazajg si¢ liczbami naturalnymi. Jedna ze
$cian ma pole 18 cm?, druga 45 cm?. Ile wynosi objetoéé prostopadlos',cianu‘?

-2 2 jest liczba
\/_ _

Wyznaczy¢ taka liczby a, dla ktorych warto$¢ wyrazenia

wymierng.

Wyznaczy¢ liczby pierwsze X 1y dla ktorych zachodzi rowno$¢ 4x+y=xy.

Cena biletu na mecz pitkarski wynosita 150 zt. Gdy cen¢ obnizono okazato si¢, ze na
mecze przychodzi o 50% widzow wiecej, a dochod uzyskany ze sprzedazy biletow na
jeden mecz wzrost o0 25%. O ile obnizono ceng biletu?

Udowodni¢, ze suma odlegtosci dowolnego punktu lezacego wewnatrz trojkata
rownobocznego do bokow tego trojkata jest rowna wysokosci trojkata.

Wiedzac, 7e 2a° +20° =5abi a>b > 0 obliczyé 212

Jaka liczba, niewymierng czy catkowita, jest liczba
1

1 1
+ +ot—="
1+42 J2+43 /99 ++/100
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19. Punkt (X, y)nazywamy kratowym jesli obie jego wspotrzedne sg liczbami
catkowitymi. Zaznaczy¢ w uktadzie wspotrzednych OXY zbior punktow
spetiajgcych warunek |X| + | y| < 2. lle punkow kratowych nalezy do tego zbioru?

20. W kwadracie o boku dtugosci a poprowadzono przekatne, ktore podzielity tg figurg na
cztery trojkaty. W kazdy trojkat wpisano okrag. Obliczy¢ pole wielokata, ktoérego
wierzchotki sg srodkami okregow.

21. Wykazac¢, ze liczba 4+4% +4° +...+ 4" jest podzielna przez 20.

22. Liczy rzeczywiste a, b, ¢, d i e spetniajg uktad nierownosci:
a+b<c+d, b+c<d+e, c+d<e+a, d+e<a+b. Znalez¢ w zbiorze
{a, b, ¢, d, e} liczbe najmniejsza i najwigksza.

=2

23. Uporzadkowac rosnaco liczby dodatnie a, b i ¢ spetniajace warunki: 5
a+

i =3
a-b
24. Przy dzieleniu liczb a, b i ¢ przez 5 otrzymujemy odpowiednio reszty 2, 3 i 4. Znalez¢
resztg z dzielenia sumy kwadratéw liczby a, b i ¢ przez 5.

mx+y=1

25. Przeprowadzi¢ dyskusje rozwigzalno$ci uktadu rownan { w zaleznosci od

4X+my=m
parametru m.

26. Wykazaé, ze dla a=1, b#1, c=#1spelniona jest nierdwnos¢
a’+b*+c®+3>2(a+b+c)

27. Dane sg liczby catkowite a i1 b. Wykazac¢, ze jesli liczby a-5 i b-4 dzielg si¢ przez 13,
to liczba 2a+3b+4 tez dzieli sie przez 13.

28. Znalez¢ wszystkie funkcje liniowe spetniajace warunek 2f (x)+3f(1—x) =4x-1

.. 1 1 1

29. Wykaza¢, ze A + 7 +..+ N >10

30. Liczby rzeczywiste dodatnie spetniaja warunek a+b-+c=abc.
Wykazac, ze ab>1 ibc>1 i ac>1.

31. Trojkat ma boki dtugosci 2n+1 i n+4 i 4n — 2, gdzie n jest liczba naturalng wigksza
od 2. Dla jakich liczb naturalnych istnieje taki trojkat?

32. Dla jakich warto$ci parametru k i m obrazem punktu P = (3k?+1, m)w symetrii
wzgledem osi OX jest punkt P =(k +1, 3)

Cze$¢ 11. Zadania za 8 punktow
1. Obliczy¢ sume wszystkich liczb naturalnych nalezacych do przedziatu <101, 200>

2. Dla jakich warto$ci parametru m rownanie |2x+]4+|x—2|:mma doktadnie dwa

rozwigzania?
3. Dwa okregi o promieniach r i R sg styczne zewngtrznie. Odleglos¢ punktu stycznosci
2

. . . 1
od wspolnej stycznej wynosi d. Wykazac, ze =+ R = 4
r

4. Liczby rzeczywiste a, b i ¢ spelniajg uktad nieréwnosci |a>[o+c|, |b[>[c+al,

|c|> |a + b| . Udowodni¢, ze a+b+c=0
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5. Wewnatrz kata o =60°znajduje si¢ punkt M odlegly o 2 1 11 jednostek od ramion kata.

Wyznaczy¢ odlegtos¢ punktu M od wierzchotka kata.
6. Wykaza¢, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b i ¢ spelniona jest nierdwnosé¢

(a+b+c(£+1+1j29
a b c
7. Wykazaé, ze jeSli liczby rzeczywiste a, b 1 ¢ spelniaja warunek

a’+b?+c*=ab+bc+ac,to a=b=c.
8. Wykaza¢, ze liczba A=\/4+\/7—\/4—\/7—\/§ eW

9. Wiedzac, ze f(X)=vx*—4i g(X)=+x*+4 wykaza¢, ze f(a+1)+g(a—ij=2a
a

a

dla a>1
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